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ahova a lap szellemi s anyagi részét 
illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket es megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad

Hivatalos Lapja.

\i újvidék
Már több ízben szóváteitiik, hogy 

íz újvidéki határrendőrség nagyzási 
mániájában és szereplési viszkctegségé- 
ben ismételten túllépi azt a hatáskört, 
ain.-ly rszére ki van jelölve és amely 
őt megilleti és a vuos belterületén is 
olyan jogokat vindikál magának, amelyek 
a városi rendőrség hatáskörébe tartoz­
nának és amelyekbe való beavatkozás a 
közönség meg nem engedett vexálásá- 
hoz vezet.

Ez a balkezü intézmény, amióta „a 
kivándorlási határirodával“ egyidőben 
szerencséltette nélküle is kitünően meg­
volt városunkat, egyik baklövést a másik 
után követi el.

Nemcsak dr. Deák főorvos ügye 
képezte a határrendőrséggel szemben a 
közhangulat jogos felindulását, számos 
közismert és városszerte pertraktált ese­
tek bírták rá a közvéleményt, hogy egy­
értelműig követelje, hogy a határrendőr­
ség túlkapásainak gátat vessenek.

A vasúti indóháznak ellenőrzési 
módja egy darabka Balkánt vagy Orosz­
országot juttatnak eszünkbe és ha nem 
soroljuk fel ennek a két balkezű intéz­
ménynek eddigi baklövéseit, csak azért 
nem tesszük, nehogy a régebbi ügyek 
felsorolásával ne az tessék ki, mintha 
bennünket animozitás vezérelne.

Ép azért a régebbi „ügyek“ kikap­
csolásával most csak azt a jogtalan és 
törvénytelen tulkapást kívánjuk szóvá- 
tenni, amely most szombaton éjjel két 
éjjeli mulató helyen történt.

Panaszos levelek mondják el, mikép 
garázdálkodott a határrend őrség ott, a 
hol az ellenőrzés kizárólag városunk 
rendőrségét illeti meg.

Szombaton éjjel gondoltak egy 
nagyot és két detektív elment özvegy 
Kovácsné éjjeli mulatóhelyére, amely az 
újvidéki rendőrhatóság ellenőrzése alatt 
a Gőzmalom-utca 4-es szám alatt létezik. 
Külön mentek he, külön is ültek le, 
mintha sohasem ismerték volna egymást,

épugy csináltak, mint Seriok Holmes 
vagy Nick Karter.

Az egyik is, a másik is szóba ele­
gyedik a mulatóhely leányaival és igazi 
demokratikus érzéssel velük elbeszélgetve 
minden felől kikérdezték. Végre eljött a 
várva-vart pillanat. Benoztak egy ven­
dégnek egy üveg sört. Ezeknek az éjjeli 
mulatóhelyeknek tudvalevőleg italmérési 
engedélyük nincs és igy szeszes italokat 
nem szabad kimérniük. Ezen italmérési 
kihágás az újvidéki határrendőrség léte­
sítéséig, úgy tudtuk, a pénzügyőrség 
hatáskörébe tartozott. Ezentúl a "határ­
rendőrség vette fel működési körébe. 
Alig került az üveg sör az asztalra, egy

a detektivekh' illő titkos jelre, 
bejött a határrend Ug két rendőre és 
a közben magú ka. latárrendőrségi detek- 
tivnek bemutatkozó polgári ruhás titkos 
rendőrök utasítására házkutatást tartottak, 
jegyzőkönyvet vettek fel, az üzlet ajtót 
lezárták, és az asszonyt megfenyegették, 
ha nem adja elő a leányok igazolványait, 
meg az elrejtett szeszes italokat, úgy őt 
is, az üzletét is lezárják. Az asszony 
kénytelen volt engedelmeskedni és telje­
sítette a határrendőrség parancsait.

Innen a vérszemet kapott határrendő­
rök éjjeli razzia körútra menve, betértek 
Jovánovicsné éjjeli mulatóhelyére. Itt 
ugyanaz történt, mint fennehb Kovácsné 
házáról el van mondva, csakhogy Jová­
novicsné bátrabb és tapasztaltabb, mint 
Kovácsné, a határrendőrségnek nem 
akarván engedelmeskedni, mondotta, hogy 
ő csak az újvidéki rendőrség parancsait 
teljesíti és csak azoknak adja át az iga­
zolványokat és engedi meg jószántából 
a házkutatást. Amikor az egyik titkos 
rendőr itt is harsányan megfenyegette, 
hogy letartóztatja, ha nem engedelmes­
kedik, mint a kerékcsapás, Jovánovicsné 
a városházára küldött és jelentette az 
esetet, amelynek láttára az egész utca 
összeszaladt.

A városházáról az ügyeletes rendőr­
kapitány jött az ügy megvizsgálására és

látva, hogy a határrendőrség túllépve 
hatáskörét, jogtalanul avatkozott olyan 
ügyekbe, amelyek a törvény világos 
rendelkezései szerint a városi rendőrsé­
get és nem őt illetik meg, felszólította 
a határrendőr.;égi titkos rendőröket hogy 
szüntessék be jogtalan zaklatásukat és 
hagyják el az éjjeli mulatóhelyet, mint­
hogy az illetők ennek az intézkedésnek 
ellenszegülni iparkodtak, az ügyeletes 
rendőrkapitány szuronyos városi rendő­
rök jelenlétében a határrendőröket a 
helyiség elhagyására utasította. És csak 
igy engedelmeskedtek és hagyták el a 
helyiséget. Igy volt és nem máskép.

Ha ezek az épületes dolgok nem 
operettébe valók, úgy nem tudjuk, mi 
egy jó librettothéma. Maga az eset 
mulatságos és a nevetségesség befuladt 
végétől eltekintve, újabb tanubizonységa 
annak, hogy a határrendőrség Újvidéken 
egyik tulkapást a másik után követi el.

Szigorú vizsgálatot követelünk. Te­
gyen a város polgármestere erről az 
esetről sürgős jelentést a belügyminisz­
ternek és követelje a jogtalanul eljárt 
határrendörök példás és kíméletlen szi­
gorral való megbüntetését. Ha ezt el­
mulasztja megtenni, úgy városunk béké­
je mihamarabb fel lesz dúlva, a polgár­
ság nem érzi magát biztonságban és 
joggal tarthat attól, hogy a nagyzási 
mániában levő határrendőrség maholnap 
nem áll meg lejtős utján és ki tudja, 
milyen lépésre ragadtatja magát?

Az érdekeltek, úgy tudjuk, hivatalos 
hatalommal való visszaélés és magán­
laksértés miatt feljelentést kívánnak tenni 
a határrendőrség ellen, melylyel pár­
huzamosan meg kell indulni a vizsgá­
latnak, mely megállapítsa, hogy mi 
jogon lépték túl ezek a hatalmi tul- 
tengésben levők törvény által korlátolt 
ügykörüket.

Alapittatott 1890. Alapittatott 1890.

= ANGOL ÉS FRANCZIA NŐI DIVAT-SZALON =

MAISON BRESSLAUER
— ÚJVIDÉK, Duna-utca 22. =====

ANGOL KOSZTÜMÖK FRANCZIA TOALETEK ÉS MENYASSZONYI KELENGYÉK, 
ízléses kidolgozás. Mérsékelt árak.



HÍREK.
Az ipartestület mulatsága. Az újvidéki 

ipartestület fenállása óta e hó 20-án tartotta 
legelső mulatságát zászló alapjának javára. A 
polp. lövölde kerthelyisége, ahol a mulatság 
lefolyt, díszt sut lett ft 1 ékítve s különösen 
szembetűnően csinos volt a bejárat, mely fe­
lett egy transparens „Isten áldd míg a tisztes 
ipart“ felirattal volt alkalmazva. A mulatság 
igen szépen sikerült; fényét a társasvacsorát 
megelőző és Tausch János által rendezett remek 
tűzijáték m g y intitek ben emelte. A száz téri­
teket meghaladó társas vacsorán, melyen sok 
hölgy is résztvett s mely igen kr<jw!yes han­
gulatban folyt le, az első felköszöntőt az ipar- 
lestület elnöke Witz Ferenc mondotta, aki 
üdvözli a kedves vendégeket és iparosságot és 
kéri, hogy kedves iparostá'isai továbbra is 
mindenkor az egyetértés és összetartás zász­
laja alatt haladjanak, mert csak igy lehet erős 
testületünk s fejleszthet egészséges ipart váro­
sunk és édes hazánk javára. Ez után Dr. 
Kardos igazgató mint vendég éltette az ipar­
testület elnökét, tisztviselőit, az elöljáróság! 
tagokat és az iparosságot. Később elnök 
Witz Ferencz a hölgyvendégeket éltelte. Esett 
még többrendbeli toaszt, melyek után a vacsora 
befejeztével hajnalig tartó táncmulatság követ­
kezett. A mulatság sikerét nagyban előmoz­
dította az elnök, Witz Ferencz. Dr. Kungl 
jegyző, Flodoványi pénztárnok és az elöljáró- 
sági tagok hathatós közreműködése, amiért 
kiérdemelt dicséret illeti meg őket.

Beiratások. A jövő tanévre e héten, még 
pedig szept. 1-én kezdődnek a beiratások. 
még p 'dig úgy a közép- mim az elemi fiú 
s leány iskolák részére.

Újvidék - hoch! Mig az ország egyes 
törvényhatóságainak az obstrukció ellen - 
parancsszóra — készült és beadott feliratait a 
ház egyszerűen tudomásul szokta venni, 
Újvidék töt vényhatóságának hasonló tar- 
lahnu feliratát a Ház múlt heti ülésén viharos 
hoch-okkal fogadta, ille.ve bélyegezte meg a 
képviselöház baloldala.

Cégjegyzés. Ami eddigelé csak a keres­
kedői s iparos világban volt szokásos, t. i. 
hogy csőd vagy bukás szélén, de utána is — 
egyes cégek a f leseg vagy egyéb rokon névre 
iratt ik át üzletüket s igy folytatták azt tova: 
ma már a hírlap szerkesztés terén is utánzóra 
tál alt. Az. „U. Napló“ ugyanis m. vasárnapi 
Számában homlokára — minden további fvl- 
vilngos tás és indokolás nélkül Csernyei Mór 
eddigi szerkesz d nevéül Csernyei A. (Cs.
M. né Kohn Anna?) nevét tűzte. Mint mond­
jak, e névcsere a hitelezők és foglalások elleni 
biztosítás végett történt!

Gyermeknap. A mar több Ízben elha­
lasztott gyermeknap szept. 12-én tartatik meg, 
amikor a helybeli nőegyletek közreműködése 
im Heit a város nagyobb forgalmú utcáiban 
könyóradományuk gyűjtése eszközöltetik az 
orsz. gyermekliga javára.

A munkásgimnázium, megüresedett igaz­
gatói állására Dr. Piukovich Sándor főgimn. 
tanar neveztetett ki.

Szerkesztő változás'. Az „Újvidéki Hír­
lap“ felelős szerkesztését Kardos Miksa utód- 
jakép Dr. Mayer Oszkár ügyvéd vette át.

A kecskemétiek javára. Az újvidéki
keresztény szociális egyesület Harsona 
nevű dalárdája f. szept. 3-án, jövő vasárnap

2.-oktal Határ ö r -.

Kolera
JÁRVÁNYOK, FERTŐZŐ

betegségek ellen a leg­
biztosabb óvszer a 
kristálytiszta baktéri­
ummentes, legegészsé­
gesebb és Magyaror- 
szág legolcsóbb

á-s-v-á-n-y-v-i-z-e, az

— tréfás képviselőválasztással, konfetti-csat 
val us eltekkel egybekötött zárt körű tanaim 
latságot rendez a polgári lövölde kertjében 
Kezdete a hangversenynek ti. u. 5 ólakor, 
tiszta jövedelem 10 százaléka a kecskémé; 
károsultak javára fordittatik.

Elütötte a vonat. Zsikits Dusán fbírlo 
kos, tvh. biz. tag e hó 28-án nejével és gy j. 
mekévei kocsin a szállásról hazajövet, a vas 
kapunál még át akart jutni a sitteken ; de 
vonat elérte a kocsi hátú ját, minek követke/ 
téber. a kocsi eltörött, az egyik lónak lába 
törött s a kocsiban ülők messze kiröpültek 
Az asszony és gyermek sértetlen marad 
Zsikics azonban az eséstől arcán, orrán jelen 
tékenyen megsérült.

Himeahir. Kapitány Gyű a Hajós közsei 
másod jegyzője Geiszler József tvh. biz. tap 
leányát: Luizát, Dr. Popovics Mihály ügyvéd 
jelölt ped g Gavanszki Jolánt jegyezte el.

A Dunába ugrott. E hó 29-én a Gizella 
nevű személyszállító hajóról, vp midőn Újvi­
déken kikötött, egy 60 éves, munkásnak látszó 
férfin bele ugrott, vagy bele esett a Dunába. 
A Tiniók csavargőzös őrszolgálatot teljesítő 
matróza észrevette s K tlocsay parancsnok 
azonnal mentőövvel mentőcsonakra rendelte 
alkuim tzottjait, akiknek sikerült az áldozatot 
kifogni és élesztési munkálatok után eszmé­
letre téríteni. A szerencsellemil járt férfin ka­
lapjai a Tiniók gazdasszonyának derék leánya 
Schillwein Magda halászta ki a hullámokból, 
aki egyébként is szorgosan segédkezett am in­
tés munkájában.
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Kapható mindenütt.

: Kérjük és igyuk : 
mindenfelé.

Bizalmatlanság a képviselő e'len. Zenta 
varos egyesült függetlenségi polgársága e hó 
27-én nagyszabású népgyülést tartott, mely 
nemcsak az általános egyenlő titkos választói 
jog mellett s a katonai javaslatok e'len foglalt 
állást s ily irányú határozatot hozott, hanem 
ezenfelül határozatikig azt is kimondta, hogy 
Dr Mikosevits Kanut orsz. képviselő műkö­
désével szemben bizalmatlan s felhívja, hogy 
mint a nép bizalmára érdemeden, képviselői 
megbízatásáról mondjon le. A népgyülést a 
szegedi, bácsmegyei, zomboi i, jánoshalmi, 
újvidéki es más függe lenségi körök me­
leghangú táviratokban üdvözöltek.

A mérleghamisitó kereskedő büntetése
Fölmerült eset alkalmából elvi határozatban 
mondta ki a közig, bíróság, hogy ha a keres­
kedő üzletében a törvényes rendelkezéseknek 
megfelelő mérleget csalárd módon, a vevő 
közönség kárara meghamisítja, csalás vétségét 
követi el és az ügy elbírálása nein a közig.
hatóság, hanem a rendes bíróság hatáskörébe 
tartozik.

Pályázat utazási ösztöndíjra. (Törekvő 
fiatal iparosok figyelmébe.) A szegedi keres­
kedelemi és iparkamara pályázatot hirdet egy 
a kereskedelemügyi miniszter által adományo­
zandó 600 koionás külföldi utazási ösztöndíjra 
Az ösztöndíj elnyeréséért folyamodhatnak a 
kamara ketületéből oly törekvő és kellőleg 
képesített iparos ifjak, kik az év folyamán 
tapasztalatok gyűjtése és szakmájukban leendő 
magasabb kiképzés céljából külföldi utat tenni 
készek. Felsorolandók és illet >leg igazolandók 
a folyamodásban a pályázó lakhelye, családi 
és vagyoni viszonyai, foglalkozása, előképzett­
sége, nyelvismeretei, erkölcsi magaviseleté, 
esetleges tanulmányok, az általa elnyert kitün­
tetések és végül az ösztöndíj elnyerése esetén 
teendő utazás iránya, részletesen megjelölve, 
valamint az is, váljon az illető katonai köte­
lezettségének eleget tett-e már és váljon biz-
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tv I v.n-e előre is egy nu-felelő kii1 földi 
hm vagy uuihe.yben való alkalmaztat i i, 
leg va amely külföldi s akiskolaha le aul i 
viele. A folyam »dónak kötelezettséget kell 
ilnia az iránt, hogy az ösztöndíj különbeni 

s ráfizetésének terhe alatt vissza fog térni 
ajaba és külföldön szerzett ismereteit itt 

tia értékesíteni. Azok, kik katonai kölele- 
tsegiiknek még nem tettek eleget, vagy az 

felnién ve nincsenek, az ösztöndíjra nem 
miithatnak. A kiskorúakért atyjuk, vagy 
mijukn ik kell jótailniok a fenti kötelezet isi g 
.irtása tekintetében. A pályázatok f. szept.

küldendők be á szegedi kereskedelmi es 
r kamarához.

vese- és holyagbajoknál, kdszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési es lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyuviz.

Kapható ösványvizksreskedésekbe z- u n | TUC ATOéT Szinye-Lipócxi Salyatorf orris-vállalat 
<■ és avóavszertd-ukhün. .lUlULlrj MvVD I V a

gyors és h ztos módját „A jogi 
ele1- c. munkában IV. kiadás, 
ezer találja le:rva. Díjmentesen 

hó, Kolozsvár Bolyai u. 3. (1-4)

Nyílt tér

Gyilkos inas. Nikoiaievits Momcőlló 16 
éves zom bori pékinas Kink István nevű inas 
társát munkaközben a kenyérvágó késsel 
megszurta. A fin szörnyethalt; a gyilkos inast 
letartóztattak.

A természet csodái talán seholsem 
nyilatkoznak meg oly megkapó módon, mint 

’ istyénben, a hires iszap iirdőn. A páratlan 
yógyerejii források oly rendkívüli bőségben 
hadit 'k itt fel, hogy nagyobbrészük a szom- 

/vdrs Vág folyóba árad, úgy, hogy e ponton 
a xiz télen nyáron gőzölög. Mintha csak fi­
gyelmessé akarna tenni bennünket a természet 
eme csodás erejű termékére, melynek ezer és 
ezer reumás, küszvényes beteg köszöni gyó­
gyítását.

A tanítók Maccenása. Csernoch János 
kalocsai érsek a kalocsai Tanítók háza inté­
zetben elhelyezett tinitó-gyermekek segélye­
zésére 3000 koronát utalt ki és igy mintegy 
60 tanító gyermekének taníttatását tette kön­
nyebbé.

A tanító
urak b. figyelmébe ajánlom újonnan berende­
zett könyvnyomd imát, a melyben állandó nagy 
raktáram van a legújabb oktatásügyi rendelet 
szerinti iskola és kisdedovodai összes nyom­
tatványokban és pedig:

az iskolák részére:
Elemi iskolai bizonyítvány. Előmeneteli és 
mu asztási napló. Iskolai költségvetés. Felvételi 
napló. Tényleg iskolába járó tankötelesek név­
szerinti Kimutatása. Mulasztási kimutatás. Is­
kolai pénztári napló. Iskolai alapvagyon évi 
jövedelemről szóló számadás. Foglalkozás! 
napló. Más iskolába járó növendékek nyil- 
vantar.ási napló. Anyakönyv és osztályzati 
napló, javadalmazási jegyzőkönyv.

Iskola mulasztási nyilvá. tartó könyv. — 
Látogatási napló. — Iskolai pénztári főkönyv, 
(rendes évi számadás) — Haladási nap ó.

A kisdedovjdák részére:
Felvéted jegy. Látogatási napló. Mulasztási 
napló. Mulaszt; si kimutatás. Felviteli napló. 
Ovodaküteles gyermekek névsora

Ezen nyomtatványok mind a legjobb 
minőségű finom fehér papiroson és legújabb 
be ükkel vannac nyomtatva, miért is ni nt 
eddig mindenki teljes megelégedésére s-ol; ál- 
tak es mindamellett, olcsóbbak mint barlio'.

Ez alkalommal bees s figyelmükbe aján­
lom dús raktáramat írószerekben u. ni. ir > a- 
és fogalmazó papirosok, borítékok, teuta, 
tollak, tollszárak, Írónők, szivacs, kréta vonalzók 
stb. azonkívül pedig az összes iskolai tansze­
rek és felszerelések is nálam kaphatók.

írásbeli megrendeléseket gyorsan es pon­
tosan eszközlök.

IVKOVICS GYÖRGY
nyomda- és könyykötészet-tulajdonos, papir­

és Írószer kereskedese
Újvidéken

Törökország újabb 16,000 magyar 
lovat vásárol. A török hadügyminisztérium, 
mivel a bácskai lovak igen iól beváltak, újabb 
16,000 magyar ló bevásárlását határozta el s 
a szállítással ismét a szabadkai Hauer és 
Bauer céget bízta mag, mely eddig is a török 
kormánv elismerését vívta ki.

A jogi oktatás és vizsgák reformja.
A kul usztárca legégetőbb s leggyorsabb 
megoldást követelő problémája. H így a szük­
séges reformterv kivitele gyorsan tör.énhessek, 
annak rendeleti u oa való életbeléptetésére is 
megkapja a m niszter a felhatalmazást.

Az ügyvédjelölti gyakorlat uieghosszab- 
bitásáia vonatkozó törvényjavaslat egyébként 
már beterjesztetett a képviselőházba. Abból 
rövidesen tör vény lesz, amely az ügyvédje­
lölti gyakoílatot két évvel meghosszabbítja s 
a gyakorlat megkezdését a doktorátus meg- 
sz-'i zésé'ől les '.i függővé. A kinek te'.iat h it- 
ralékos jogi vizsg ii (szig >rl it, alapállamvizsga, 
ügyvédi) vannak, s íjat érdé,ükben siessenek, 
mert minden napnyi késedelem esetleg hely­
rehozhatatlan hibáknak, önvádnak lehet elői­
dézője. Ne altasssa senki magat azzal, hogy 
törvény méltányosa igot fog gyakorolni, hanem 
mindazon jelöltek, akiknek jogi vizsgájuk 
szig írlak ügyvédi van bá'ra. exisztenciájuk 
köve elő parancs inak tekintsék azt, liógy 
bátra levő vizsg likat letegyék. Aki tehát csak 
telieá, fogjon a készüléshez, amelynek egyedül 
élravezetö : időt, fáradságot, és költséget

Hasznos tudnivalók. Az orvostudomány 
tanítja, hogy az egészséges emberi szervezet­
nek naponkint egy liter vízre van italul szük­
sége. Ez a viz szolgál ugyanis a bevett ételek 
higitószeréül. E nélkül ugyanis a szervezet a 
megemésztett táplálékokat hasznosan feldol­
gozni nem tudja. Minthogy azonban a táp­
lálékokká a gyomorba minden esetben igen 
sok és különböző belegseg csirája is bejut, 
fontos, hogy italul olyan viz használtassék, 
mely baktériummentes legyen, tehát azon 
csirakai ne szaporítsa, inásré-zt a táplálékok­
kal bevett baktériumokat a gyomom ik meg­
ölni seg se s végül, hogy a viz a gyomrot ne 
rontsa. Be van igazolva, hogy ilyen célokra a

MOHAI AGNES-VIZ
végcelniil alkalmas, mert teljesen baktérium- 
mentes. Mtsodtzor, minthogv szénsavat tartal­
maz, a baktériumok mérgező hatása* lerontja. 
És végül, minthogy t gyomrot alkalmasan 
iz atja, egyrészt étvágyat csiná’, másrészt bő­
séges elválasztását ok v.za azon gyomorned­
veknek. melyek azon kár ékony baktériumokat 
tn.’gö’ik. A mohai ÁGNES-viz fogyasztását kii 
lönbe.i is őszszel es tavaszszal kiváltképpen 
lehet ajánlani. Ekkora ugyanis a téli nehéz táplál­
kozás után a gyomor nagyon is megkívánja < 
gyomorjavitót. Másrészt ekkorra edk a legtöbl 
fertőző betegség, a mitől a mohai ÁGNES 
forrás a evermexet és feinöttet biztosan meg

]□[

Elsőrangú férfi-divat áruház

Kizárólag a férfidivat 
legújabb, legszebb és 
legjobb választékát 
:: felölelő :: Minden háztartásban a "^EJ

okozta kellemetlenségek tetemesen csökkent­
hetők, ha a fehérneműt, a mosási-napot 
megelőző estén, olyan mosóporai áztatjuk, 

a mely a szennyet tel- 
jesen feloldja Mosópqr

áruházamat
Kossuth Lajos-u ca 16. sz. alatt (Seidling 

Pál órás mellett) megnyitottam.
Törekvésem a nagyérdemű közönség 
minden igényét kielégíteni és ezért be­

cses támogatását kérem.
Teljes tisztelettel

Fischer Vladimir Pál
a Fischer Sándor férfidivatosztá­
lyának 10 éven át volt vezetője.

JnP vásárlása mindig biza-
lom kérdése, mert a mo- 
söpör igen könnyen ha- 
misítható. Ezen hamisí­

tások csak nagyon nehezen ismerhetők fel. 
Vásárolja tehát csak azon cég készítményeit, 
a mely cég árúinak tisztaságáért és meg­
bízhatóságáért szavatol. Hamisított mosópor 
(szappan-por) bár talán igen jól tisztit, rövid 
időn belül tönkre teszi a fehérneműt. A 
legjobb és legmegbízhatóbb mosópor minde­
nesetre a Schicht'! éle
Asszonydicséret-mosókivonatjFelelős szerkesztő : Zanbauer Ágoston. 

I.aptulajdonos: az újvidéki függetlenségi es 4N-as pár*□□□□□□□
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BAUER ANNA
okleveles szülésznő lakóhelyét II. Rákóczi 

Ferenc-út 92. számú házból
szeptember hó 1. kezdve -fpa

II., Könyök-utca 8. sz. házba
helyezte át.

Előkelő
él tbiztositó társaság keres Újvidék és 
kornyéke részére főügynököt jó java­
dalmazással.

Megkeresések „Életbiztosítás“ 
jelige alatt a Határőr kiadójába.

Kisasszony,
11 n magyar, német levelezésben saköny- 
vitelber teljesen jártas, azonnal állandó 
alkalmazást nyer.

Hol? megtudható e lap kiadó- 
hivatalában.

H a I a r ö r

Baromfivész-Ellenszer!
a szab. és törv. védett „Tyukin“ baromfi­
vész elleni szer 1 nap alatt megszüntet 
mindenféle vészt. Számos elismerés és hála- 
iratunk van; ott, a hol ezen szert állandóan 
használják, nincsen baromfivész. A szer feltét­
lenül használhatóságáért felelünk és a kinél 
nemválik be készségesen visszaadjuk a szer árát. 
A szes ■ kapható 1 literes palackokban 
4 kor, fél liter 2.20 és negyed liter 1.30 

fillérért a készít nél

Szántó és Samu
vegyész, labor. GYULAFEHÉRVÁR (Erdély). 
Rayon képviselőket és viszont eladókat 

alka Imazunk.
Egy nap alatt megszüntet mindenféle baromfi vészt!

5689 tkv 1911 szám.

Árverési hirdetményi kivonat
Iricz F. és fiai kiszácsi cégnek Madaczki 

Katal n és János kiszácsi lakosok ellen vagyon­
közösség megszün étésr ügyében az újvidéki 
kir. törvényszék 1911. évi " márczius hó 6-án 
kelt 3081 P. 1911 sz. ítélete alapján az árverést 
az 1881. LX. tcz. 144 §-a alapján és a 146 
§-a értelmében a jelzálogos hitelezőkkel szem­
ben végrehajtási joghatállyal bíró az újvidéki 
kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 
területén levő a kiszácsi 874 sz. betétben A. 
I. 1—2 sor. jambrich üyörgyné Madaczki 
Katalin nevén álló 1 3. Madaczki János nevén 
álló 1 3 és Irics F. és fiai nevén á'ló 1 3 
részben álló 987 I. 987 2 hrsz. Ház és Kertre

1911. augusztus hó 3i.

800 koronában ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 
1911. évi október hó 25. napjának délutáni 2 
órája Kiszács községházához tűzetik ki. A költ­
ségeket 42 kor. 3Ó fillérben megállapítja meg­
bízója ellenében.

Árverési feltételek:

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingat­
lanok a kikiáltási ár 2 3 alul eladatni nem 
fognak.

2. Az árverezni szándékozók, tartoznak 
az ingatlan becsárnak 10" ..-át, vagyis 80 
koronát készpénzben vagy az 1881 LX. tcz. 
42 §-ban jelzett árfolyammal számított es az 
1881 nov. 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyin, 
rend. 8-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 
1881 LX. tcz. 170 §-a értelmében a I ánatpénz- 
nek a bíróságnál eiőleges elhelyezéséről 
kiálitott szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Kelt Újvidéken. 1911. augusztus hó 10.-én

Ernst Ödön s. k.
kir. trszéki biró.

Kiadó lakások.
Több — egy és két szobából álló — 

lakás f. szeptemter 1-től kiadó.

Magyar-utca 50. szám.

í i

j

Magyarázat
arról, hogy miért éppen a

SCHICHT „SZARVAS" A OSÓ-
SZAPPANNAL lehet a követki zt
mosási eljárásnál a egjobb ered 

ményt elérni:
1. A SCHICHT-„SZARVAS" 

MOSÓSZAPPAN az öl szes 
szappanok között a legjobb.

2. Kiadóssága folytán a leg­
olcsóbb is egyúttal.

3. Tiszta voltáért" 25.000 Koro­
nával szava ó nak.

4. Rend': vül enyhe es konzer­
válja a szöveteket.

5. Mert ezen szappan maga is 
környv n oldódik, tehát a 
s/en«\e. is könnyen feloldja.

6. H.deg vízben is nagyszerű­
en lehet vele mosni ts meg- 
ga ólja a szövetek szétesését 
és összetui m set.

7. A SCHICHT-„SZARVAS“ 
MOSÓSZAPPANNAL vló 
'í-yszeri átsimitás megfelel 
ni.iS szappannal való 3—4 
szeri átsimitásnak.

8. A SCHICHT-„SZARVAS“ 
MOSÓSZAPPAN használata 
által időt, fáradságot és pénzt 
takaríthatunk meg.

9. Fehéríti a ruha. ‘ és felesle­
gessé teszi a napon való 
fehérítést.
Készítési módja egészen kü­
lönleges es erre a célra 
csakis a legjobb nyersanya­
gok használtatnak fel. 
Gyártásnál évtizedek tapasz­
talatait használják fel.
F./.en szappan tökéletesítésén 
folytonosan dolgoznak es

Hirdetmény!
A ki pénzt, időt ts fárad­

ságot akar megtakarítani, kövesse 
ezen mosási eljárás::

A ruha beáztatása. Csaz 
annyi vizet veszünk, hogy ak 
egész ruhát éppen ellepje és a 
vízbe annyi „Asszonydicséret“ 
mosókivonatot teszünk, hogy a 
felkrvarásnál habozzék a azután 
a íuhái éjien át áztatjuk.

A tulajdonképeni mosás 
azután csak nagyon kevés fárad­
sággal fog járni, ha SCHICHT- 
SZAPPANT, SZARVAS védje­
gyűt használunk. Mert minden 
tisztátalanságot már feloldott az 
..Asszonyéi’csérét“ mosókivonat 
és most már csak az szükséges, 
hegy ezen feloldott szennv a 
SCHICHT-„SZARVAS“ MOSÓ­
SZAPPAN habja által leköttes- 
stk. M nden fáradságos dörzsö­
lés és zörömpöles elkerülendő; 
a ruhába erősen beleevödöt* 
foltokat úgy tavolitjuk el, hogy 
a ruhát a foltok helyén mindkét 
oldalán SCHICHT-„SZARVAS" 
MOSÓSZAPPANNAL bekenjük 
és az után összegöngyölve, egy 
óra hosszág állni hagyjuk. Ilyen 
módon minden szennyet könnyen 
lehet kimosni.

na a vízbe, a melyben a 
"illát főzzük, kevés SCH1CHT- 
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPANT 
vagy„ASSZONYDICSÉRE | •• mo­
sókivonatot teszünk, az nagyon

Isze'ii. fontos,

célból minden 
felhasználnak.

Mindez az „ASSZONYDICSF 
RET“ mosókivonatra is

találmányt

ervenyes

Nyomatott Friedm 11 Nándor müintézetében U vidéken

-V ' ‘

ruhát bőséges vízben többször 
gondosan kiöblítsük, a mig az 
ős zes, a SCHICHT „SZARVAS" 
MOSÓSZAPPAN áltál feloldott 
szennyrészveskék el vannak tá- 
volitva és az öblítővíz teljesen 
tiszta marad.


